

## Novice z Gozdarskega inštituta Slovenije

Letošnje poletje in prihajajoča jesen sta bila za Gozdarski inštitut Slovenije izjemna. Poleg rednega terenskega dela smo intenzivno delali na prijavah različnih domačih in mednarodnih projektov ter na pripravi delavnic in znanstvenih srečanj.

V okviru ciljnega raziskovalnega programa Konkurenčnost Slovenije 2001-2006 smo pripravili večje število predlogov projektov. Sodelavci Gozdarskega inštituta Slovenije so se udeleževali tudi pripravljanih srečanj za pripravo projektne dokumentacije za prijavo projektov 5. okvirnega programa EU (rok: 10.-15. 10. 2001). Tako smo sodelovali pri prijavi naslednjih projektov:

- 1) Carbon Sink Strength of Beech in the Changing Environment: Experimental Risk Assessment of Mitigation by Chronic Ozone Impact. Projekt se prijavlja v okviru 5. okvirnega programa EU, tematski program Energija, okolje in trajnostni razvoj, KA: Globalne spremembe, klima in biodiverzitet. Koordinator je Tehnična univerza v Freisingu.
- 2) Kvaliteta življenja in ravnanje z življenjskimi viri. Projekt se prijavlja v okviru 5. okvirnega programa EU na tematico mednarodnih provenienčnih poskusov z bukvijo. Obstajajo torej velike možnosti za intenziviranje raziskav, vezanih na bukev in bukove gozdove.
- 3) Povabili so nas tudi k sodelovanju v okviru 5. okvirnega programa EU z naslovom PINE - Predicting Impact in Natural Environment, tematsko se projekt uvršča v tematski program Energija, okolje in trajnostni razvoj. Raziskave s področja palinologije, dendrokronologije in lesne anatomije bodo potekale v Triglavskem narodnem parku, koordinator je finska univerza v Ouluju.
- 4) Pripravljamo predlog za sodelovanje še pri dveh projektih EU: ALCAWO in SUFFICE.

V oktobru pripravljamo na Gozdarskem inštitutu Slovenije kar tri pomembne dogodke: eno znanstveno srečanje in dve delavnici na terenu.

V četrtek, 18.10. 2001, organizirata Zveza gozdarskih društev in Gozdarski inštitut Slovenije znanstveno srečanje z naslovom Proučevanje ogroženosti živalskih vrst na primeru divjega petelina. Na srečanju bodo predstavljeni rezultati projekta Ogroženost divjadi in

drugih prostoživečih živali v gozdnih ekosistemih in krajinah. Osrednji cilj projekta je bil preučiti ogroženost izbranih skupin gozdne favne in poiskati ukrepe za njihovo zaščito. Projekt je bil izpeljan v tesnem sodelovanju z različnimi institucijami: GIS, Biotehniško fakulteto, Prirodoslovnim muzejem Slovenije, SAZU, ZGS in drugimi.

Prav tako v četrtek, 11. 10. 2001, organizira Zavod za gozdove Slovenije, OE Brežice, v sodelovanju s CE ZGS in GIS delavnico z naslovom Gozdno semenarstvo in drevesničarstvo, ki bo potekala na področju KE Kostonjeva. Predvidena je udeležba 60 do 80 revirnih gozdarjev iz OE Brežice, nekaj iz OE Novo mesto, večine vodij odsekov za gojenje gozdov in nekaj inšpektorjev.

Dva dni pred obema dogodkoma, 9. 10. 2001, bomo v sodelovanju z Zavodom za gozdove organizirali 5. delavnico javne gozdarske službe z naslovom Raziskave gozdnih ekosistemov na območju Mošenika pri Kočevski Reki. Na delavnici bodo predstavljene raziskave rastiščnih razmer (geologija in tla), vegetacije, prirastnih značilnosti dreves in gojitvene problematike na izbranih rastiščih. Delavnica je zamišljena kot izmenjava znanj, ki služijo kot podlaga za načrtovanje in reševanje gozdnogojitvene problematike v konkretnih razmerah.

Sodelavci inštituta so se kljub finančnim težavam udeležili nujnih srečanj v tujini. V okviru projekta NAT-MAN se je vodja projekta doc. dr. H. Kraigher udeležila srečanja organizacijskega odbora projekta, ki je bilo v začetku avgusta v čeških pragozdovih. Med drugim so se dogovorili za več izmenjav delovnih obiskov.

Projekt EUFORGEN aktivno teče in posledica tega so številna srečanja in delovni sestanki. Tako smo se predstavniki GIS maja udeležili srečanja Mreže za plemenite listavce na Irskem. Junija smo pripravili poročilo in se udeležili srečanja Mreže za sestojne (socialne) listavce (bukve in srednjeevropske hraste) na Norveškem. Septembra pa smo pripravili poročilo za drugo srečanje Mreže za iglavce v Španiji. Če bodo finančna sredstva dopuščala, se bomo predstavniki GIS oktobra udeležili sestanka Mreže za topole na Hrvaškem, kjer se bomo pogovarjali o skupnem raziskovalnem delu.

Tom Levanič